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 Ata da 40ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 31 de outubro de 2024. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. Às 10h20, o Sr. Presidente e proponente 

do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar o 

Título de Cidadão Baiano ao Sr. José Roberto Tadros, Presidente da Confederação Nacional do 

Comércio de Bens, Serviços e Turismo (CNC). Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): 

Deputado Eduardo Salles, Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico e Turismo da 

Casa; Giulliana Brito, Secretária Estadual de Turismo em exercício, representando o Governador 

Jerônimo Rodrigues; José Zeferino, Presidente do Conselho Deliberativo Nacional do Serviço de 

Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae); João Martins, Presidente da Confederação da 

Agricultura e Pecuária do Brasil (CNA); Alfredo Cotait Neto, Presidente da Confederação das 

Associações Comerciais e Empresariais do Brasil; Kelsor Fernandes, Presidente da Federação do 

Comércio de Bens, Serviços e Turismo da Bahia (Fecomércio-BA); Raniery Araújo Coelho, Presidente 

da Fecomércio Rondônia; Bernardo Peixoto, Presidente da Fecomércio Pernambuco; Paulo 

Cavalcante, Presidente da Associação Comercial da Bahia; Jorge Khoury, Diretor-Superintendente 

do Sebrae-BA; Simone Guimarães, Diretora Executiva da CNC-BA; Elienai Câmara, Chefe de 

Gabinete e Coordenadora de Comunicação da CNC-BA; Zé Neto, Deputado Federal. O 

homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Deputado Eduardo Salles, onde foi 

recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente registrou que a 

outorga do Título se deu em razão dos relevantes serviços prestados pelo homenageado à Amazônia, 

à Bahia e ao Brasil. Traçou um breve perfil do Sr. José Roberto Tadros, intelectual, professor, escritor, 

líder sindical e empresário. Mencionou a trajetória acadêmica dele, proprietário da José Tadros & 

Companhia, fundada pelo bisavô em 1874, e citou os cargos que ele exerceu no passado e 

atualmente. Disse que o homenageado nasceu em Manaus, descendente de imigrantes de origem 

grega, elogiou o agraciado pela inteligência, competência literária e capacidade de transitar e dialogar 

com empresários e sindicatos patronais, além de ser um grande defensor e fomentador da educação 

como meio de transformação social e progresso econômico. Informou que desde 2018 ele é 

Presidente da CNC, que possui mais de mil sindicatos patronais e mais de 5 milhões de empresas do 

comércio de bens, serviços e turismo, gerando mais de 25 milhões de empregos. Declarou se sentir 

honrado com a concessão do Título e pediu ao Sr. José Roberto Tadros que continue trabalhando por 

um Brasil melhor, com mais desenvolvimento social e econômico. Encerrou desejando que o Sistema 

Comércio continue a ser grande parceiro da Bahia, por meio da Fecomércio, do Sesc, do Senac e da 

CNC. Quebrando o protocolo, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos Srs. Kelsor Fernandes, 
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Alfredo Cotait Neto, João Martins e José Zeferino, que consideraram a homenagem justa. Teceram 

elogios ao agraciado e ressaltaram que ele dedicou a vida ao associativismo e à proteção da atividade 

comercial, destacando-se como empresário e “um homem aglutinador de forças” que, com a 

determinação de trabalhar em prol de um Brasil mais justo e fortalecido, reúne todas as entidades de 

classe. Asseguraram que ele é um homem visionário, intelectual e destacado líder brasileiro, 

ostentando uma trajetória profissional que reflete o compromisso social e econômico com o País, 

especialmente no apoio ao empreendedorismo. Mencionaram a importância dos órgãos para os quais 

trabalham e ressaltaram a necessidade de apoio de todas as entidades ligadas ao comércio e serviços 

para alavancar as pequenas empresas. Por fim, expressaram gratidão e reconhecimento ao novo 

baiano. O Sr. Presidente anunciou a exibição de um vídeo sobre a trajetória do homenageado e, na 

sequência, convidou o Deputado Eduardo Allencar para juntos entregarem o Título de Cidadão 

Baiano. O Sr. José Roberto Tadros demonstrou gratidão ao Presidente da Casa, Deputado Adolfo 

Menezes, e aos demais deputados pela concessão do Título e considerou que a homenagem reflete 

o apoio que o Sistema Comércio tem prestado e recebido da Bahia. Disse que é um privilégio ser 

acolhido por um povo que esbanja alegria, do qual já se considera parte. Enalteceu a Bahia como 

berço de grandes personalidades nas áreas da música, literatura, das artes, esportes e política. Por 

fim, agradeceu por fazer parte oficialmente do povo que muito admira e que o acolheu de braços 

abertos. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 11h25, declarou encerrada a Sessão. 
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